
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BIRITIBA MIRIM, REALIZADA NO DIA 13 DE ABRIL DE 2026.  

 

Aos treze dias do mês de abril de 2026, às quinze horas, no Plenário “Vereador João 

Suharo Makiyama” sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA CUNHA e 

com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da Costa 

Viana, Flaviano de Assis Bolanho, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira dos 

Santos, Juniel da Costa Camilo, Luciléia Damascena Santos, Luiz Paulo Monteiro de 

Araújo, Marcos Paulo de Almeida, Sebastião Pinto de Souza e Thais Barros Molina, 

realizou-se a 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. O Senhor 

Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Ordinária. O senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que 

procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a 

chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro 

de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. 1. O senhor 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a 

leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 06 de abril de 2026. O Nobre Vereador Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor 

Presidente, acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em 

votação. APROVADO. Terminado o Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor 

Presidente solicitou a leitura das Indicações nº 139 a 155/2026. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 1. Indicação nº 139/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao 

Órgão competente para realização dos serviços de manutenção e instalação de 

redutor de velocidade do tipo lombada na Rua Olavo Bilac, no Bairro Cruz das Almas. 

2. Indicação nº 140/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao Órgão competente para realização dos serviços de manutenção 

e troca de lâmpadas na Rua Anitta Góes, no Bairro Jardim dos Eucaliptos. 3. 

Indicação nº 141/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao Órgão competente para realização dos serviços de manutenção 

e instalação de iluminação pública na Rua Abnésio Avelino Marques, no Bairro Jardim 

dos Eucaliptos, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR SEBASTIÃO 

PINTO DE SOUZA. 4. Indicação nº 142/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria competente a realização dos 

serviços de motonivelamento e cascalhamento em toda a extensão da estrada 

municipal localizada no Bairro Nirvana. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 5. Indicação nº 143/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão competente 

para realização da pintura de faixa de pedestre na Avenida Heitor da Cunha Braga, no 

Bairro Cruz das Almas, em frente ao Supermercado Bom dia. 6. Indicação nº 

144/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao Órgão competente para realização de recapeamento asfáltico na Rua Antônio 

Teovino de Andrade, no Bairro Jardim Pereira. 7. Indicação nº 145/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao Órgão 

competente para realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento na 

Rua Santo Antônio, no Bairro Jardim Castellano. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

GENIVALDO LEITE DA CUNHA. 8. Indicação nº 146/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto à Secretaria Municipal 

competente para que seja realizado estudo técnico visando à instalação de redutores 

de velocidade do tipo lombada na Rua João Rodrigues de Moraes, no Bairro Nova 

Biritiba, em toda sua extensão. 9. Indicação nº 147/2026, solicita ao Senhor Prefeito 



Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto à Secretaria Municipal 

competente para que sejam realizados os serviços de nivelamento e manutenção das 

estradas no Bairro Sertão dos Pretos, neste município. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 10. Indicação nº 148/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao Setor competente 

a retirada de paralelepípedos acumulados na Estrada Municipal do Castellano, ao lado 

do Parque da Cidade, no Bairro Vertentes, neste município. AUTORIA DA NOBRE 

VEREADORA THAÍS BARROS MOLINA. 11. Indicação nº 149/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao Setor competente 

a realização dos serviços de motonivelamento e cascalhamento na Estrada de Ponte 

Nova, no quilômetro 03, e na Rua Morada das Almeidas, nº 405, ambas localizadas no 

Bairro dos Pereiras, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR ADAUTO 

CARDOSO DOS SANTOS. 12. Indicação nº 150/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria competente a realização 

dos serviços de motonivelamento e cascalhamento na Rua 01, no Bairro Nirvana, 

neste município. 13. Indicação nº 151/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, para que determine à Secretaria competente a realização dos serviços 

de motonivelamento e cascalhamento na Rua 08, no Bairro Nirvana, neste município. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR JUNIEL DA COSTA CAMILO. 14. Indicação nº 

152/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda 

junto ao Órgão competente para realização dos serviços de manutenção e reparo na 

Rua José Paulo Martins, no Bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. 15. 

Indicação nº 153/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que interceda junto ao Órgão competente para realização dos serviços de 

recapeamento asfáltico na Avenida Laura Albano dos Santos, no Bairro Jardim dos 

Eucaliptos, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR CLEITON DA 

COSTA VIANA. 16. Indicação nº 154/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, para que interceda junto à Secretaria competente para realização dos 

serviços de zeladoria na Estrada do Nirvana, próximo ao morro do Fiori, no bairro do 

Nirvana, nesta cidade. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILÉIA 

DAMASCENA SANTOS. 17. Indicação nº 155/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que determine à Secretaria competente a realização dos 

serviços de roçada em toda a extensão da Estrada Vertentes, Lucas Neto, no bairro 

Casqueiro. Terminadas as Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O 

Senhor Presidente solicitou à dos Projetos de Lei nº 038 e 039/2026. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 1. Projeto de Lei n° 

038/2026. Institui a Semana Municipal de Conscientização e Combate aos Maus-

Tratos contra Animais no calendário oficial do município e dá outras providências. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 2. Projeto de 

Lei n° 039/2026. Institui o Programa Municipal de Incentivo à Denúncia de Infrações 

Ambientais Urbanas e dá outras providências. Terminados os Projetos em Deliberação 

passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor Presidente solicitou à leitura dos 

Requerimentos nº 031 e 032/2026. AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILÉIA 

DAMASCENA SANTOS. 1. Em única discussão e votação Requerimento nº 031/2026, 

Requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que, interceda junto à 

Secretaria Municipal competente, para que sejam prestadas informações referentes à 

implantação de rede de esgoto na Rua Marina Alves da Silva dos Santos, em toda sua 

extensão, no Bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. APROVADO. 2. Em única 

discussão e votação Requerimento nº 032/2026, Requer ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que, interceda junto à Secretaria Municipal competente, 

para que sejam prestadas informações referentes à instalação de iluminação pública 



na Rua Neuza Fátima de Sousa, no Bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. 

APROVADO. Em seguida, Sr. Presidente solicitou à leitura do Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao VETO TOTAL aos Projetos de Lei nº 011 e 013/2026 e 

aos Projetos de Lei n° 030, 032, 033, 034, 035, 036 e 037/2026. AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO. 1. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao VETO 

TOTAL ao Projeto de Lei n° 011/2026, que deu pela REJEIÇÃO do Veto. Em única 

votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso 

contrário, se manifeste. APROVADO por unanimidade. 2. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao VETO TOTAL ao Projeto de Lei n° 013/2026, que deu 

pela REJEIÇÃO do Veto. Em única votação o Parecer das Comissões: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. |O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Sr. 

Presidente, tendo em vista a quebra dos vetos e que, possivelmente, o Senhor que 

sancione essa Lei, peço que o Senhor depois encaminhe as duas para a SABESP 

para ela ter conhecimento das leis que regem o município.”.  O Senhor Presidente 

informou que, assim que estiver pronto, enviará cópia da Lei para SABESP. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 3. Parecer Conjunto 

das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 030/2026, que deu o Projeto por 

REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO o Parecer das 

Comissões por seis votos favoráveis e três contrários. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE ARAÚJO. 4. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 032/2026, que deu o Projeto por 

REJEITADO. Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis 

permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO o Parecer das 

Comissões por seis votos favoráveis e três contrários. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 5. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 033/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. 

Em única votação o Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como 

estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO o Parecer das Comissões por nove 

votos favoráveis e um contrário. 6. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes 

ao Projeto de Lei n° 034/2026, que deu o Projeto por REJEITADO. Em única votação 

o Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, 

se manifeste. APROVADO por unanimidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 7. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 035/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. 

Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 035/2026: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste.  APROVADO por 

unanimidade. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE 

ARAÚJO. 8. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 

036/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das 

Comissões e o Projeto de Lei n° 036/2026: Os favoráveis permanecem como estão, 

caso contrário, se manifeste.  APROVADO por unanimidade. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 9. Parecer Conjunto das 

Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n° 037/2026, que deu o Projeto por 

FAVORÁVEL. Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei n° 

037/2026: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste.  

APROVADO por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou à leitura do Ofício 

164/2026. JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS 

PAULO DE ALMEIDA. 10. Em única discussão e votação o requerimento protocolado 

sob n° 164/2026 a justificativa de ausência na 10ª Sessão Ordinária do Nobre 



Vereador Marcos Paulo de Almeida. APROVADO. Em seguida, o senhor Presidente 

solicitou que se fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso 

da Tribuna.  O Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: “Antes 

do encerramento, solicito que seja feito um minuto de silêncio em razão do falecimento 

do senhor Benedito Siqueira, comerciante há muitos anos na cidade, por quem, 

acredito, não apenas esta Câmara, mas toda a população tinha grande carinho.”. O 

Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “É pura verdade. 

Lembro-me do Senhor Benedito, conhecido como “Dito”, de família muito antiga na 

cidade. Sua partida representa uma grande perda para o município, com toda certeza. 

Pessoa digna, de família respeitável. Peço a todos que fiquem de pé. Por gentileza, 

solicito que seja registrado no painel o minuto de silêncio, já em memória do senhor 

Benedito.”. ((Minuto de Silêncio)). Quero aqui deixar meus sentimentos a toda a família 

e pedir a Deus que conforte o coração de todos. Não é fácil perder um ente querido, 

um pai. Que Deus fortaleça todos os familiares. Em nome da Câmara Municipal, deixo 

registrado o nosso pesar.”. E não havendo vereadores inscritos para fazer uso da 

Tribuna, o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha faz suas Considerações 

Finais e encerra a Sessão: “Tendo em vista o feriado do dia 21, a sessão será 

realizada no dia 22, quarta-feira, às 15 horas. Informo também ao público que nos 

acompanha. Peço aos Senhores Vereadores que comuniquem seus Assessores para 

que entreguem os trabalhos até quarta-feira, às 16 horas. Agradeço a todos os 

presentes, aos munícipes, ao nosso amigo Renatinho pela presença, e aos que nos 

acompanham de casa. Terminada a Ordem do Dia, e não havendo mais nada a ser 

tratado, agradeço a todos, e declaro encerrada a presente Sessão Ordinária.”. Esta 

Ata lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 13 de abril de 

2026. 
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